

# 凝聚起战胜困难和挑战的强大力量

## ——论习近平主席在2022年世界经济论坛视频会议的演讲

### 人民日报评论员

“不论风吹雨打，人类总是要向前走的。”习近平主席在北京出席2022年世界经济论坛视频会议并发表演讲，着眼当前人类面临的严峻挑战，直面“如何战胜疫情？如何建设疫后世界？”这一时代之问，强调“我们要善于从历史长周期比较分析中进行思考，又要善于从细微处洞察事物的变化，在危机中育新机、于变局中开新局，凝聚起战胜困难和挑战的强大力量”，提出“携手合作，聚力战胜疫情”“化解各类风险，促进世界经济稳定复苏”“跨越发展鸿沟，重振全球发展事业”“摒弃冷战思维，实现和平共处、互利共赢”的四点倡议，为世界各国共同应对全球性挑战、共创后疫情时代的美好世界提供了重要认识论和方法论，必将对世界未来发展产生积极而深远的影响。

从全球抗疫形势看，面对这场事关人类前途命运的世纪疫情，国际社会打响了一场顽强的阻击战。尽管全球抗疫已经取得重要进展，但疫情反复延宕，给人民生命安全和身体健康带来严重威胁，给世界经济发展带来深刻影响。坚定信心、同舟共济，是战胜疫情的唯一正确道路。任何相互掣肘，任何无端“甩锅”，都会贻误战机、干扰大局。世界各国要加强国际抗疫合作，积极开展药物研发合作，共筑多重抗疫防线，加快建设人类卫生健康共同体。特别是要用好疫苗这个有力武器，确保疫苗公平分配，加快推进接种速度，弥合国际“免疫鸿沟”，把生命健康守护好，把人民生活保障好。习近平主席强调：“中国言必信、行必果，已向120多个国家和国际组织提供超过20亿剂疫苗。中国将再向非洲国家提供10亿剂疫苗，其中6亿剂为无偿援助，还将无偿向东盟国家

提供1.5亿剂疫苗。”中国不仅以实际行动打造了防控疫情的样板，而且以加强国际合作树立起团结抗疫的标杆，开辟了冲破疫情至暗时刻的前行之路。从世界经济形势看，世界经济正在走出低谷，但也面临诸多制约因素。全球产业链供应链紊乱、大宗商品价格持续上涨、能源供应紧张等风险相互交织，加剧了经济复苏进程的不确定性。全球低通胀环境发生明显变化，复合型通胀风险正在显现。如果主要经济体货币政策“急刹车”或“急转弯”，将产生严重负面外溢效应，给世界经济和金融稳定带来挑战，广大发展中国家将首当其冲。我们要探索常态化疫情防控条件下的经济增长新动能、社会生活新模式、人员往来新路径，推进跨境贸易便利化，保障产业链供应链安全畅通，推动世界经济复苏进程走稳走实。主要经济体要树立共同体意识，强化系统观念，加强政策信息透明和共享，协调好财

政、货币政策目标、力度、节奏，防止世界经济再次探底。主要发达国家要采取负责任的经济政策，把控制好政策外溢效应，避免给发展中国家造成严重冲击。习近平主席的演讲站在国际道义制高点上，既充分展现中国作为世界第二大经济体的责任担当，又为全球治理体系改革指出了正确方向。从全球发展形势看，全球发展进程正在遭受严重冲击，南北差距、复苏分化、发展断层、技术鸿沟等问题更加突出。人类发展指数30年来首次下降，世界新增1亿多贫困人口，近8亿人生活在饥饿之中，粮食安全、教育、就业、医药卫生等民生领域面临更多困难。一些发展中国家因疫返贫、因疫生乱，发达国家也有很多人陷入生活困境。不论遇到什么困难，我们都要坚持以人民为中心的发展思想，把促进发展、保障民生置于全球宏观政策的突出位置，落实联合国2030年可持续发展议程，促进现

有发展合作机制协同增效，促进全球均衡发展。要坚持共同但有区别的责任原则，在发展框架内推进应对气候变化国际合作，落实《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会成果。发达经济体要率先履行减排责任，落实资金、技术支持承诺，为发展中国家应对气候变化、实现可持续发展创造必要条件。习近平主席的演讲饱含深厚的人民情怀，彰显胸怀天下的大国担当，向全世界表明中国始终是全球发展事业的坚定实践者和贡献者。从全球治理形势看，当今世界并不太平，煽动仇恨、偏见的言论不绝于耳，由此产生的种种围堵、打压甚至对抗对世界和平安全有百害而无一利。国家之间难免存在矛盾和分歧，但搞你输我赢的零和博弈是无济于事的。任何执意打造“小院高墙”、“平行体系”的行径，任何热衷于搞排他性“小圈子”、“小集团”、分裂世界的行径，任何泛化国家安

全概念、对其他国家经济科技发展进行遏制的行径，任何煽动意识形态对立、把经济科技问题政治化、武器化的行径，都严重削弱国际社会应对共同挑战的努力。不同国家、不同文明要在彼此尊重中共同发展、在求同存异中合作共赢。要致力于稳定国际秩序，弘扬全人类共同价值，推动构建人类命运共同体。习近平主席的演讲旗帜鲜明、鞭辟入里，道出绝大多数国家反对“新冷战”、反对分裂世界的共同心声，指出国家之间和睦相处的人间正道。“孤举者难起，众行者易趋。”历史告诉我们，拥抱世界，才能拥抱明天；携手共进，才能行稳致远。世界各国携起手来，坚定信心，勇毅前行，凝聚起战胜困难和挑战的强大力量，让多极化火炬照亮人类前行之路，向着构建人类命运共同体不断迈进，就一定能够共创后疫情时代的美好世界！

(新华社北京1月19日电)

### 『开放兴市』·安康拥抱机遇

(上接一版)外创业成功人士对接座谈，以商招商、以情招商和吸引返乡创业力度不断加大。这些年来安康的营商环境发生了非常大的变化，政府给予的扶持力度也很大，特别是领导干部亲自招商、亲自接洽、亲自协调、亲自督办“4个亲自”让我印象非常深刻。我们生在安康，长在安康，是家乡的水土养育了我们，当然也想尽自己的绵薄之力为家乡建设出一份力。”2018年，白河人金辉在深圳创办了深圳八度光电科技有限公司，这是一家主要开展分布式电站开发、投资、建设、运维的光伏发电新能源科技公司。2020年，金辉积极响应政府招商，回到家乡白河投资建立了陕西红石绿能光电科技有限公司，目前该公司已解决近百人的就业问题，对推动当地经济发展起到了促进作用。

为了让更多人认识安康，了解安康，走进安康，我市还充分借助互联网新媒体工具，依托抖音、微信视频号两大平台，积极开展招商项目、营商环境、资源禀赋线上推介，先后策划制作了重点项目展示、招商动态发布、“招商局长邀你参会”、直播带项目等一批优质短视频作品，目前累计点击量突破3000万，单条视频阅读量最高达170万，吸引客商、企业网上咨询对接7000余人次，始终保持了安康招商的关注度和热度。

近年来，通过坚定不移推进开放兴市，矢志不渝抓好招商引资，努力打造优质营商环境，我市以诚信招商擦亮了“营商环境最安康”金字招牌，交通条件得到了极大改善，产业基础持续巩固，经济水平不断提升。一个开放的安康，在创新发展的路上，走得更加自信、坚定、从容。

(上接一版)进县城政府主导建设的存量安置房349户，自购商品房安置25户，租房过渡性安置8户，还在选择安置地点的7户，剩余未报安置台账的18户中，无须安置4户，长年外出，房屋受损未提供在外无房证明需进一步甄别2户，正在磋商安置方式12户。

“在我们生活最困难的时候，干部给我们送来了米面油，最重要的是，还为我们县城的仁和国际千户社区安置了一套房子。”周家春说，这让他重新燃起了对生活的希望，“政府对我们好，光去找政府也不行，现在我还是会出去务工，但每次坚持十几天身体就吃不消了，需要回家休养一段时间，等身体恢复了，接着干。”

“现在政府给安置的房子也快装修好了，来年我和老伴搬到县城去住。”周家春擦拭干净眼泪说，“这次我就不信还能遭灾！”

**收入增加更多了**

走进紫阳县陆鑫制品有限责任公司，伴随着机器的轰鸣声，裁料、刷胶、黏合……70余名工人忙着赶制海外订单。

“我们厂之前建在高滩镇，由于受暴雨灾害导致厂房受损，在县委、县政府的大力支持下，我们用了1个月时间在向阳镇完成了厂房选址、设备安装，目前我们正通过加大生产力度来减轻受灾损失。”陆鑫制品有限责任公司负责人梁科介绍，“相比于工厂，其实我很多员工的家里受灾更严重。”家住高滩镇的工人叶发美，今年8月因

滑坡房屋受损，同时看着自己以前工作的鞋厂受灾正面临搬迁，她的心里着实不是滋味。

“好在政府积极协调，周末由公司包车接送我们往返向阳镇。”面对现在的工作环境，叶发美眉头舒展了，她估摸着一天能黏合1000多双鞋，每个月工资有5000多元钱。

经过人社部门动员，陆鑫制品有限责任公司在高滩镇的部分受灾员工已经在向阳工厂上班，每人基本工资由3000元提升至3500元，同时政府为每名受灾员工额外补助工资的百分之十。目前，在该公司务工的受灾群众达20余人。

陆鑫制品有限责任公司受灾群众务工帮扶只是全县受灾就业安置的一个缩影。为了确保因灾造成的失业减收，紫阳县按照“早发现、早干预、早帮扶”目标，加强对受灾劳动力监测预警，及时将“三类户”劳动力就业情况纳入报表调度体系，按月开展数据调度，实时反馈各项数据，组织各镇社保站对照受灾群众就业需求做好就业帮扶。

积极采取“四个一批”措施，通过“有组织转移就业一批、就地就近就业一批、自主创业带动一批、公益岗位兜底安置一批”，实现受灾劳动力就业全覆盖。目前累计征集县内外就业岗位2万余个，举办劳务招聘活动5场次，直接帮扶就业220余人；开发临时公益性岗位305个，累计安置因灾因疫无法外出的脱贫劳动力就业309人，组织免费技能培训13场次，培训城乡劳动力862人，其中受灾群众193人。

按照“早季损失晚季补，务农损失务工补”的办法，积极组织生产自救，减轻群众损失。各部门各尽其责、各出其力。县农业农村局负责受损农田修复治理，加快实施高标准农田项目。制定出台农业、渔业及养殖业灾后救助措施，用活互助资金和产业奖补政策资金，帮助群众抓好秋补秋种、秋季补栏等产业发展；县发改局启动实施一批农业农村基础设施项目，通过以工代赈模式，吸纳周边群众务工增收；县经贸局出台兑现促进工业经济高质量发展若干政策措施，帮助县内工业及商贸流通企业、社区工厂等带贫主体恢复生产经营，依托电商平台带货，帮助销售农副产品；各保险机构优先为受灾群众提供快速便捷的理赔服务，最大限度降低群众灾害损失；各金融单位出台灾后重建小额信贷支持办法，解决融资难问题；各级各部门要积极开展消费帮扶，助力群众增收。

**基础设施更靓了**

供电、通信部门于2021年9月底前完成对因灾受损的线路、线杆、光缆、基站等设备抢修；县文旅广电局完成旅游景区受损项目的修复工作，加快在建旅游项目建设……

自灾情发生以来，紫阳县加快推进全县基础设施灾后恢复重建，尽快恢复全县道路通行能力和群众正常生活秩序，结合应急救援和长远发展需要，梳理、谋划、储备一批重要基础设施、城市内涝治理、防灾减灾体系建设等重大项目，争取将更多项目纳入省市灾后恢复重建项目“大盘子”。

在通往洞河镇马家庄的乡村公路上，工作人员已经抢修出一条坑洼不平的道路。

“仅这一个抢修点，就需要清理4万多立方米的塌方土，还要修建护坡等设施，花费了近200万元。”该道路是通往马家庄的主通道，地质条件差，施工难度大，这让紫阳县交通局干部叶涛深感责任和压力。

为抢抓工期，叶涛同现场工作人员一样，经常吃住住在抢修点，他表示，“我们的工作就是要确保道路畅通，家里人有担心，但也理解我们工作的特殊性。好在全县总的抢修公路已经接近尾声，目前总投资达7000多万元，完成投资6936万元，占比87%，预计在年底全面完成建设任务。”

据介绍，自灾情发生以来该县按照“先通后畅、先急后缓、分级负责、分步实施”的原则，加紧维修县乡公路，确保群众正常通行，各镇负责通村主干道于2021年10月底前完成维修，确保通行，通组路及产业路由各镇分步安排维修。目前，全县累计完成清除塌方36万立方米，挡墙16万立方米。

县水利局对安置点受损坝塘等水利设施加紧修复，及时开展河道清淤疏浚，确保行洪通畅；县住建局负责做好县城和集镇污水管网、排水管网以及农村垃圾、污水处理设施的修缮修复。截至目前，下达168个安全饮水及堤防水利基础设施灾后恢复重建项目，总投资3011万元，160个水利项目建成投用，2处饮水工程受汉江库区水位影响暂未开工，但已恢复临时供水，6个堤防项目正在收尾。

## 安康开放大学 2022 春季招生

安康开放大学成人学历教育，国家开放大学及四所合作高校，专科、本科供您选择，专业齐全，满足各行各业员工学历提升需求。各高校指标有限，报满即止。欢迎您来电咨询。

报名地点：安康职业技术学院学术报告厅1楼招生大厅

招生电话：8171171 罗老师 邹老师

招生电话：13509155780 付老师



爱/我/家/乡 幸福/安康

幸福安康酒

以有份量的酒，来为城市糕取，一张有重量的名片。

一段传奇，一个文化符号，一张安康投向全国和世界的城市文化名片。

安康舜天商贸有限公司 地址：安康金州广场配送中心 电话：0915-8110009

## 交房公告

尊敬的百盛新里城业主：

您好！我公司开发的百盛新里城小区现已达到交房标准，具备交付条件。兹定于2022年1月22日至2022年1月28日分批交房。请您根据防疫相关规定，按交房通知书上指定的时间携带好相关资料，至百盛新里城六号楼一楼交房现场办理房屋交接手续。我公司将通过报纸公告、电话、微信、邮政快递等方式向业主发出书面通知，请注意查收。为了让您更快捷方便地办理交房手续，请致电：19991500192 咨询交房详情。

我们真诚的恭候您，祝业主喜迁新居，万事顺意！

特此公告

安康市百盛房地产开发有限公司 2022年1月21日



## 兴安府携手龙湖物业共创美好生活

# 准现房 首付0万元

Longfor 龙湖物业 龙湖物业全程提供顾问咨询服务

VIP 0915 3160000/8115555

营销中心/中国·安康·翠屏路(汉滨区政务中心对面)

开发商:陕西兴安府地产(集团)有限公司 营销代理:兴安府地产集团销售服务有限公司

预售许可证号: AK2021092618

地址: 安康市汉滨区大桥北路4号传媒大厦 邮政编码: 725000 网址: sjk.akxw.cn 办公电话(传真): (0915) 3268520 电子邮箱: bs3268520@163.com 投稿邮箱: akrbbb@163.com

印刷质量 监督电话: (0915) 3268656 新闻热线: (0915) 3268533 广告热线: (0915) 3212549 发投热线: (0915) 3211149 安康日报印务中心印刷